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Анотація. Статтю присвячено проблемі інтерактивного навчання англійської мови 
студентів медичних спеціальностей. Виділено інтерактивні методи, які є найбільш 
єфективні для вивчення англійської мови. Проаналізовано основні форми і методи 
формування фахової англомовної комунікативної компетентності студентів-медиків. 
Наведено приклади застосування інтерактивних методів на заняттях з англійської мови у 
навчальному процесі вищого навчального закладу. 

Ключові слова: англійська мова, інтерактивні методи, інтерактивне навчання, 
форми, методи, комунікативна компетентність. 

Стратегічним завданням сучасної вищої медичної освіти України є вихід 
на ринок міжнародних освітніх послуг та поглиблення співпраці у сфері 
охорони здоров’я населення. Оволодіння майбутніми лікарями фахово-
орієнтованою англійською мовою має забезпечити студентам можливість 
професійної мобільності і спілкування з іноземними фахівцями, що потребує 
використання ділової англійської мови (BE) та англійської мови для 
спеціальних цілей (ESP). 

З огляду на проблему англомовної фахово-орієнтованої освіти майбутніх 
лікарів набувають особливої актуальності напрацювання викладачів кафедри 
іноземних мов Запорізького медичного університету, а саме: форми і методи 
формування фахової англомовної комунікативної компетентності студентів 
напрямків підготовки «Медицина», «Педіатрія», «Фармація». Використання 
інтерактивних методів вивчення англійської мови у навчальному процесі 
вищого медичного закладу спрямовано на поєднання інформаційних, технічних 
і організаційних складових навчальної дисципліни, орієнтованих на 
задоволення освітніх потреб з урахуванням рівня сформованості культури 
англомовного спілкування, що включає в себе науково-орієнтоване навчання 
майбутніх лікарів через спеціально розроблені методичні матеріали для 
групової та індивідуальної роботи студентів. 

Найефективнішими інноваціями для англомовної підготовки майбутніх 
лікарів є інтерактивні методи навчання, що орієнтують студентів на 
організацію комунікативної взаємодії професійного спрямування. Ці методи 
навчання майбутніх лікарів, як зазначає Т. Коваль, ґрунтуються на активній 
міжособистісній взаємодії і міжособистісному англомовному спілкуванні на 
заняттях викладача і студентів [2]. 

Найважливішою характеристикою впровадження інтерактивних методів 
навчання в практику вивчення англійської мови є використання автентичних 
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матеріалів, тобто таких, які реально використовуються носіями мови в 
медичній галузі. 

Мовленнєва взаємодія студентів проходить за співучастю викладача в 
найрізноманітніших формах організації навчання: парах, тріадах, малих групах, 
з усією групою, що є основою інтерактивного навчання. У процесі спілкування 
студенти навчаються: вирішувати складні задачі на основі аналізу обставин і 
відповідної інформації; висловлювати дискусійні думки; приймати виважені 
рішення; брати участь у обговореннях ситуацій, пов’язаних з майбутньою 
професійною діяльністю. 

Важливу роль при застосуванні інтерактивних методів навчання відіграє 
діалогічне мовлення. Ми поділяємо точку зору Г. Іванишин, яка зазначає, що 
метою навчання професійно зорієнтованого діалогічного мовлення є 
формування комунікативної компетентності студентів [1, c. 137]. Діалогічне 
мовлення передбачає володіння нормами сучасної англійської мови, фаховою 
термінологією, вербальними і невербальними засобами спілкування та 
культурою професійного мовлення. На нашу думку, слід починати з вивчення 
етикетних формул, які є обов’язковим елементом усної та писемної 
англомовної комунікації. 

Найбільш доцільним інтерактивним методом навчання англійської мови 
студентів-майбутніх лікарів вважаємо такі методи як діалог-розпитування і 
діалог-обговорення. 

Так, професійний діалог-розпитування характеризується  наявністю однієї 
конкретної професійної ситуації (наприклад, хворий на огляді у лікаря, покупка 
ліків в аптеці тощо). Відповіді на запитання можуть варіюватися від лаконічних 
до розгорнутих. Під час діалогу-розпитування мають формуватися вміння 
студента ставити запитання, уміння перепитати, уточнити інформацію у 
співрозмовника, висловити сумнів, невпевненість чи співчуття. 

Зазначимо, що запитання є одним із основних об’єктів аналізу та 
дослідження в професійній комунікації лікаря з пацієнтом, а також виступають 
головним типом комунікаційної поведінки лікаря при зустрічі з хворим та 
основною формою його фахової мовленнєвої діяльності. В діалозі-розпитуванні 
за допомогою питань вводиться і розвивається тема, відбувається обмін 
інформацією між учасниками з метою покращення стану здоров’я пацієнта, 
досягається встановлення вірного діагнозу і призначення лікування.  

Найскладнішим, на думку Л. Крисак, є діалог-обговорення, коли 
співрозмовники намагаються виробити певне рішення, дійти певних висновків, 
навести аргументи та докази. Такі діалоги є спонтанними і можуть виникати на 
різноманітних міжнародних конференціях, консиліумах, форумах медичних 
працівників тощо [3]. 

Обов’язковою умовою будь якого обговорення є наявність проблеми. 
Наприклад, студенти на заняттях можуть брати участь в обговоренні таких 
питань як професія лікаря та її специфіка, трансплантація органів, довкілля та 
його вплив на здоров’я людини, лікарські помилки і їх причини. Предмет 
обговорення може бути заданий за допомогою мотиваційно-стимулюючого 
тексту, перегляду англомовного відеоматеріалу. 
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З нашої точки зору, уміння майбутнього лікаря вести англомовний діалог-
обговорення з фаху дозволяє індивідуалізувати навчальний процес, створити 
умови творчого напруження, результатом якого є усне висловлювання кожного 
студента. 

Відзначимо, що застосування на заняттях з англійської мови інтерактивних 
методів потребує від викладача послідовної організації великої кількості 
повторень імітаційних явищ професійної спрямованості, де вони програються в 
різних мовних ситуаціях. Як наголошує Н. Сура, чим більша кількість 
інтерактивних ситуацій генерується, тим більш стійким стає вживання 
відпрацьованих мовних явищ [5]. 

Таким чином, інтерактивні методи вивчення англійської мови у вищих 
медичних закладах допомагають розкрити творчий потенціал майбутніх лікарів 
і сприяють їхньому особистісному розвитку і професійному 
самовдосконаленню.  

В подальшому вважаємо за необхідне в процесі формування англомовної 
компетентності студентів медичних спеціальностей розглянути відмінності 
навчання за типами професійних діалогів, мовного і мовленнєвого матеріалу. 
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Анотація. Стаття присвячена проблемі організації неперервної професійної 

підготовки педагогів. Розглянуто та охарактеризовано основні складові сучасної системи 
неперервної професійної освіти вчителів інформатики. Виокремлено сутність та 
особливості реалізації пропедевтичного етапу неперервної професійної освіти. 
Проаналізовано педагогічні умови організації навчання учнів-майбутніх педагогів у 
профільних школах (класах) з поглибленим вивченням інформатики. Запропоновано 
авторські підходи до підвищення мотивації учнів під час викладання їм шкільного курсу 
інформатики. 

Ключові слова: неперервна професійна освіта педагогів, профільна школа. 
Вступ. 
У наш час концепція освіти впродовж життя фахівця, у тому числі й 

педагога, набуває ключового значення. Вона є вимогою часу, коли зміни у всіх 
сферах людської діяльності відбуваються швидкоплинно. Необхідність 
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